

名牌大学毕业没找到好工作 他流浪7年变身“犀利哥”

“隐居”紫金山以捡破烂为生,目前已在民警的帮助下回归社会



漫画 俞晓翔

“

从南京一所名牌大学毕业,却始终找不到合适的工作,他觉得没脸回家,便在南京过起了流浪生活,以捡破烂为生,这一流浪就是7年,形象堪比“犀利哥”。

2012年3月下旬>>>> 紫金山“犀利哥”竟是名校毕业生

今年3月下旬的一天,南京玄武公安分局中山陵派出所民警刘玉龙在紫金山上执勤时,意外发现一名在山林里流浪的男子,头发披散、破衣烂衫、满身污秽,形象堪比走红网络的“犀利哥”。

对于流浪乞讨人员,警方有救助的义务,刘玉龙当即上前盘问这名“犀利哥”。没想到,“犀利哥”一看是民警,转身就跑。“不要跑!”刘玉龙一路追过去。在山里跑了一段后,刘玉龙跟着“犀利哥”到了他的“小窝”,一个搭在山坳里的简易窝棚。“你为什么跑啊?”虽然刘玉龙心里觉得这名男子可能有精神方面的问题,但追上“小窝”后,这个问题还是脱口而出。

“我只是不想被打扰。”“犀利哥”很冷静、很清醒地说。这让刘玉龙相当意外,看来这个“犀利哥”不是一般人。

随后,刘玉龙将“犀利哥”带回所内进行调查。

在交谈中,民警得知他叫阿胜(化名),今年31岁,在外流浪已经7年了。而让民警感到吃惊的是,阿胜竟然是南京一所著名高校2004年的本科毕业生。

“你为什么选择了流浪?家里人知道吗?”得知阿胜的基本情况,刘玉龙感觉这背后肯定有一段故事。“一开始他不肯说,拒绝和我交流。”刘玉龙说,不过他很快就找到了打开阿胜话匣子的钥匙。

“我从一个同龄人的角度,跟他谈大学,谈校园生活,谈工作。”刘玉龙说,慢慢地阿胜开始讲一些自己的事情。一个多小时后,从他支离破碎的零散话语中,刘玉龙逐渐勾勒出了阿胜选择流浪的原因。

时间回到7年前>>>> 找不到好工作没脸回家,开始流浪

时间退回到2004年7月,阿胜大学毕业后选择留在南京,并进入一家大型国有企业工作。不过,由于是新人,他被派到建筑工地上负责简单的管理工作,在暴雨和烈日底下摸爬滚打,阿胜干得很不开心。“好歹也是名牌大学毕业生,竟然沦为工地上的打工仔。”阿胜越想越觉得不值。在干了两三个月后,便主动离开了,连招呼都没打。毫无疑问,他被单位开除了。

回到南通老家后,阿胜进入一家企业工作。虽然收入和在工地上差不多,但是坐办公室要清闲许多,从身份上看也能算是白领。可还没过一个月的试用期,他又不干了。“看不惯办公室的勾心斗角,不想去搞尔虞我诈的人际关系。”

对于这次离职,阿胜这样解释。

此后,阿胜又回到南京找工作,但仍然屡屡碰壁。不是找不到工作,而是他觉得没有适合自己的工作。在身上的盘缠用光后,他觉得自己无脸回家,便断绝了和家人的联系,在南京过起了四处流浪的生活,平时靠捡破烂为生,后来就在紫金山上搭了个窝棚住了下来。

由于长期不与人说话,阿胜每次讲话都要想一下,而他对这个世界的了解则主要通过捡来的报纸、杂志。阿胜身上,还有一个非常“古老”的手机,那是他上大学时用的。他说,这个手机他平时很少使用,有时捡破烂攒了点钱,他就去买一张“黑卡”,然后用手机上网看小说和新闻。

【寻亲】家人把民警当传销分子

在了解阿胜的情况后,初为人父的刘玉龙当即决定,无论如何也要联系到他的父母。“当了父亲才知道,孩子不见了,心里是多么焦急,我相信阿胜的父母肯定早就心急如焚了。”刘玉龙说。但是,阿胜却不愿透露家人的信息,“我没脸回去,也不想回去。”

没有阿胜的配合,要找他家人相当困难,只能根据阿胜提到的关于身份的只言片语,通过警务平台仔细查找核对,最终找到了阿胜家的联系方式。当电话接通的刹那,刘玉龙本以为对方会喜极而泣,但没想到听到的是一个母亲充满担忧的问话:“你们要多少钱才肯放了我儿子?”这个问话让刘玉龙愣了一下:“我们这里是派出所,不要钱,只要你们到南京来将他领回去。”

为了让阿胜的母亲相信自己的话,刘玉龙将电话交给了阿胜。听到儿子的声音,阿胜的母亲依然在问:“他们有没有打你啊?要多少钱?我就是砸锅卖铁

也要救你出来……”原来阿胜的家人因为长期找不到他,以为他被人骗进了传销组织,将民警当成了索要钱款的传销分子。

由于当时已是傍晚6点多钟,当晚阿胜家人无法赶到南京,刘玉龙便让他们第二天再来。“让人哭笑不得的是,阿胜的家人显然还是不放心的身份,当天晚上不断有他的亲戚打电话过来核实,一会儿是阿胜的舅舅,一会儿是他的姑姑,总共打了四五通电话,他们问的问题都是:到底要多少钱。”

第二天早上8点不到,阿胜的父母便来到了中山陵派出所。见到儿子,一家三口抱头痛哭。阿胜的父亲说,自从阿胜失踪后,他们天天找、月月找。七年间,在南通、南京两地反反复复地跑,走遍了两个城市的各个角落,为了寻找儿子,不惜变卖家产举债寻人。然而,每一次的寻苦都是无果,老两口都不知道在多少个失眠的夜晚哭到天明。

【回访】“犀利哥”比以前踏实多了

得知父母的艰辛,阿胜对于自己不负责任的做法充满愧疚,之前还在犹豫是否要回去的他,马上答应回家,不让他们再为自己担心。

4月上旬,阿胜的家人给中山陵派出所寄来锦旗和感谢信,说阿胜现在在家里很乖。民警也告诉他们,要用家庭的温暖鼓励阿胜重新开始新的生活。

昨天,刘玉龙在出警过程中接触到了一个流浪汉,又让他想起了阿胜。于是,立马拨通了他家的电话询问他的近况。“他母亲说,现在阿胜已经初步走出了心理阴影,进入了当地一家工厂上班,比以前踏实多了。”

现代快报记者 陶维洲
特约记者 杨维斌

现代快报
我图网

便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060

网络预约有优惠: www.wonengw.com

生活管家 ♥ 十分钟内回复 ♥ 约定时间上门 ♥ 现场回访反馈 ♥ 凭回执单保修 企业助理

一站式服务 随叫随到 媒体监督 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修,家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场硒鼓加粉、复印机维修、企业IT外包

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 New 洗衣机清洗 New

特色服务

马桶节水、净水改造、开/换/修锁、搬家/货运、鲜花速递、婚庆礼仪、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴侣、丁腈验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、追陪救援、酒后代驾、产后护理、专业催乳、墙体彩绘、阳台菜园 New

厨卫电器以旧换新 比团购便宜,比卖场优惠!!

原生态散养草鸡蛋、草鸡“鲜急送”

空调专业深度清洗,让您清凉一夏!